

ПЯТНИЦА
9
МАЯ
1941 года
№ 56 (1403)



Год
издания
10-й

с. Вознесенск,
Горьковской
области

ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТЛИЧНО ПРОВЕСТИ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛЕ

Г. ЯЗЫКОВ, заведующий РОНО

10 дней осталось до начала проверочных и выпускных испытаний.

Проверочные и выпускные испытания являются формой заключительного годового учета знаний учащихся и цель проведения их—в я в и т ь насколько прочно учащиеся усвоили материал в пределах пройденной за год программы. Сейчас все школы, учителя и общественность оказывают всемерную помощь ребятам в успешном разрешении этой важной в их жизни задачи.

Школьники уже ознакомлены с программой проверочных испытаний и повторяют пройденный материал, получают консультации по неясным для них вопросам. Учителя готовят билеты и тексты для письменных работ. Руководители школ готовят расписание испытаний, закрепляют ассистентов, проводят через педколлектив разъяснительную работу среди родителей о значении испытаний.

При помощи общественности территория, где расположены школы, очищается от мусора, проводится древонасаждение, школы обносятся изгородью, устраиваются физкультурные площадки, физгородки.

Школы нашего района и их коллективы неплохо поработали в этом учебном году, ряд ошибок, допущенных ранее, изжили. Но следует отметить, что некоторые школы еще имеют недостатки, которые могут отразиться на ходе проверочных испытаний.

Например, в Вознесенской средней школе плохая посещаемость группы переростков, в Абашевской школе есть случаи ухода учащихся на весенне-летние работы. Пионерские организации ряда школ недостаточно развернули работу среди учащихся по подготовке к проверочным испытаниям, но директора школ не оказывают им помощи. В Боркинской средней школе старший пионервожатый тов. Шмаков еще молодой работник и имеет затруднения в работе, но директор школы тов. Иванов не считает, видимо, своим долгом оказать ему помощь. Пионервожатый Благодаратовской школы тов. Саукин работает без плана, но и здесь директор школы находится в стороне от этого дела. Эти недостатки каждый директор школы должен учесть и принять все меры к тому, чтобы исправить их.

Сейчас во всех классах школ должно быть особое внимание уделено развитию социалистического соревнования среди учащихся за отличную подготовку и проведение проверочных испытаний.

Задача каждой школы—образцово подготовиться к проверочным испытаниям, чтобы этот заключительный годовой учет знаний учащихся, государственную и общественную проверку качества работы органов народного образования, каждой школы и каждого учителя, провести отлично.

Активисты 15 лотереи Осоавиахима

Активное участие в приобретении билетов 15 лотереи Осоавиахима принимают трудящиеся района. Большинство организаций и колхозов заканчивают эту работу.

Хорошо поставили массово-разъяснительную работу среди трудящихся тт. Безрукова Н. М.—райпот-

ребсоюз, Абрамов К. Ф.—райземотдел, Бельский—почта, Языков и Шляпников—РОНО. В колхозах—тов. Кузнецов—Суморьево, Матюков—Новоселки. Они первыми закончили реализацию 15 лотереи Осоавиахима.

Я. Михалев.

Перевыполняют норму

Колхозники Девлетяковско-го колхоза «Искра» дружно и организованно начали весенние полевые работы.

С первых дней пахоты колхозники Киреев И. Е., Гуркин И. А., Гуркин Я. В.,

Киреев П. Е. показывают хорошую производительность труда. На однолемешном плуге при норме 0,50 га они вспахивают от 0,76 до 0,90 гектара.

П. Быков, председатель сельсовета,

Празднование 1-го Мая в Москве.



Справа налево: товарищи В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Г. М. Димитров на трибуне мавзолея.

Фотохроника ТАСС

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ РАЙОНА РАБОТА ТРАКТОРОВ

На полях Бахтызинского колхоза имени Ворошилова и С. Майданского имени Второй пятилетки на 8 мая тракторами вспахано 78 гектаров.

Тракторист Ляксуткин

Тракторист Криушинской тракторной бригады А. Ф. Ляксуткин в первый день выезда в поле на тракторе показал хорошие образцы работы. За смену в переводе на мягкую пахоту он вспахал 6,20 га, при норме 4,1 га.

Тов. Ляксуткин с честью выполняет договор социалистического соревнования, заключенный с трактористами Лицейской тракторной бригады.

В. Купреев.

Впереди 5-я бригада

5-я бригада Бахтызинского колхоза имени Ворошилова, бригадир тов. Полетаев, по весенне-полевым работам идет впереди всех бригад колхоза.

В бригаде вспахано весновспашки 13 га, посеяно клевера 17 га, овса 4, вики 1 га.

Колхозники С. А. Чиклунов и Ф. Е. Сазиков на весновспашке норму выработки перевыполняют. Вместо нормы 0,50 га, пахот по 0,73 и 0,71 га каждый.

Саушкин.

У Б А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. МОЛОТОВА Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

Об охране древонасаждений в общественных садах и парках

Решение исполнительного комитета Вознесенского районного Совета депутатов трудящихся от 4-го мая 1941 года

Ввиду массового уничтожения и порчи бродячим скотом в общественных садах и парках района древесных и других насаждений и в целях сохранения этих насаждений на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30-III-1931 года, пункта Г, исполком райсовета РЕШИЛ:

1. Обязать все организации и учреждения, имеющие общественные сады и парки, до 15-V-1941 года обнести их изгородью и не допускать пастбу скота в таковых.

2. Запретить всем владельцам скота в районе допускать безнадзорный выпуск скота со дворов и пастбу его в общественных садах, парках и на площадях.

3. За невыполнение настоящего решения виновные, как должностные лица, так и отдельные граждане, подвергаются в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до сто рублей и исправительно-трудовым работам до 30 дней.

4. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на органы милиции и сельские Советы депутатов трудящихся.

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования и действует на всей территории Вознесенского района в течение одного года.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся **Аболешев**.

Секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся **Матасов**.

Отчет редколлегии

5 мая, в День большевистской печати, редколлегия стенной газеты „За сталинский урожай“ сделала отчет о своей работе на собрании колхозного актива.

Обсудив доклад, собрание признало работу редколлегии удовлетворительной. Выступавшие в прениях товарищи внесли ряд ценных предложений для улучшения работы в дальнейшем.

с. Бахтызино, **Саушкин**,

Юные шефы, выходите на смотр!

Сотни пионеров и школьников нашего района одобрили замечательную инициативу кесогоровских пионеров о шефстве над общественным животноводством. Пионеры Курихинской НСШ под руководством учительницы тов. Смирновой Н. И., Суморьевской начальной школы — тов. Чеснокова, Благодатовской НСШ — тов. Саунина и другие, взяв шефство над молодняком, оказали большую практическую помощь колхозам в сохранении общественного молодняка.

Всего в нашем районе над общественным молодняком шефствуют 434 пионера и школьника.

В целях проверки работы по решению ЦК ВЛКСМ с 1 по 18 мая проводится общественный смотр работы юных животноводов. В один из этих дней ребята выведут на общественный смотр своих подшефных животных.

Для проведения более организованного смотра на местах создаются комиссии из представителей от РОНО, РК ВЛКСМ, сельсовета, колхоза и работников земельных органов.

Чтобы принять участие в смотре каждый пионер должен к 12 мая подготовить своего подшефного животного в более лучший вид, а руководители школ, учителя и пионервожатые обязаны оказать им практическую помощь во взвешивании животного, заполнении шефской карточки, вывешивании бирки с показате-

лями среднесуточного прироста за период шефства. По окончании смотра в школах должны пройти собрания с вопросом подведения итогов работы и дальнейших задач шефства. Здесь же руководители школ и председатели колхозов должны организовать премирование лучших пионеров — шефов.

Н. Масагин, секретарь РК ВЛКСМ.

Кузьмин, инспектор РОНО.

В колхозе имени Ворошилова (село Цебрь, Велико-Глубочского района, Тарнопольской обл.) школьники-отличники учбы взяли шефство над колхозным молодняком.



Инициатор шефства пионерка-отличница учбы Оля Гумен со своим подшефным теленком «Кармозинка».

Фото Я. Павлодского
Фотохроника ТАСС.

Советы колхозникам

О техническом уходе за тракторами

С каждым днем растет число машин в нашем сельском хозяйстве. В 1940 году на полях Советской страны работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и множество других сложных сельскохозяйственных машин.

С каждым годом мы все лучше используем технику, увеличиваем среднюю выработку на машину. Но сколько еще у нас неподнятых резервов, сколько замечательных возможностей для еще большего повышения производительности труда, для увеличения выработки на каждую машину!

Одной из таких возможностей является правильная организация работы тракторного парка.

Партия и правительство требуют от работников машинно-тракторных станций ликвидировать простои тракторов и комбайнов, коренным образом улучшить использование всего машинного парка. Анализ работы передовых МТС показывает, что секрет их успехов заключается в улучшении технического ухода за машинами. Миллеровская МТС, Ростовской области, успешно выполняла в 1940 году план тракторных работ, сэкономила много топлива и средств на ремонте

тракторного парка. И не удивительно почему. Наладив как следует технический уход за работающими машинами, трактористы, бригады, механики этой МТС сумели значительно сократить простои из-за неисправности машин, меньше стали расходовать нефтепродуктов.

Машинно-тракторные станции Крымской АССР в 1939 году не справились с планом тракторных работ. Осенью на капитальный ремонт в Крым было поставлено 1109 тракторов. Иначе работали МТС Крыма в 1940 году. План тракторных работ они выполнили на 106 процентов. Улучшение работы тракторов достигнуто здесь прежде всего благодаря уходу за машинами в поле. Правильно налаженный технический уход позволил значительно сократить число тракторов, нуждавшихся в капитальном ремонте. Большое количество машин к концу сельскохозяйственных работ вернулось в МТС в таком состоянии, что на них можно было продолжать работу. Удовлетворительное состояние тракторного парка дало возможность безштурмовщины провести осенне-зимний ремонт машин, а это в свою очередь сказалось и на весенних полевых работах нынешне-

Война в Европе, Африке и Азии

Во время ночных налетов 6 и 7 мая германская авиация наносила удары северным районам Англии. Несколько сот бомбардировщиков в ночь на 6 мая атаковало военные объекты в Глазго. Вследующую ночь бомбардировке подверглись промышленные предприятия, аэродромы и верфи в районе реки Клайд. Одновременно бомбы были сброшены на портовые сооружения Ливерпуля, Ньюкасла и Плимута.

Английская авиация в ночь на 6 мая предприняла налет на города центральной части Рейнской области. Объектом бомбардировки в следующую ночь явился Гамбург.

В Эгейском море части германской армии заняли греческие острова Лесбос и Хиос, а итальянские войска — острова Аморгос, Анафи, Иос, Санторин, Наксос и Парос.

В Северной Африке попытки англичан прорвать кольцо осады Тобрука потерпели неудачу. В окрестностях египетского порта Соллума отмечаются дей-

ствия разведывательных отрядов.

В Абиссинии к северу от Аддис-Абебы англичане заняли новые позиции и продолжают теснить отступающие итальянские части.

Военные действия между английскими и иракскими войсками охватили уже значительную часть территории Ирака. Основные бои происходят в центре страны — в районе аэродрома Хаббания, одной из важнейших опорных баз английской авиации на пути между Средиземным морем и Индией. На этом аэродроме сосредоточены английские самолеты и имеется гарнизон английских войск. Второй фронт тянется от Басры (город на юго-востоке страны) к границе английской колонии Кувейт. Третий фронт проходит вдоль Трансиорданской границы.

Агентство Рейтер передает, что турецкое правительство предложило взять на себя посредничество в переговорах между английским и иракским правительствами. (ТАСС).

Краткие сообщения

—Агентство Рейтер передает, что в апреле американская авиационная промышленность выпустила рекордное количество военных самолетов — 1427 машин.

—Постановлением греческого правительства ряд греческих генералов лишено воинских званий „за подписание перемирия с врагом без полномочия короля и правительства“.

—Итальянская газета „Трибуна“ пишет, что в Риме продолжает увеличиваться потребление конины.

—Сирийская печать сообщает, что в результате похолодания в Сирии имела место частичная гибель посевов. В районе Алеппо погибло около 20 процентов всех посевных культур, в районе Дамаска — до 80 процентов. (ТАСС).

го, 1941 года. Сев. ранних колосовых машинно-тракторные станции Крыма провели в сжатые сроки.

Из этого следует, что технический уход является основным условием эксплуатации машин и одним из решающих условий повышения производительности и успешной борьбы за урожай.

Нам надо решительно покончить с варварскими привычками гнать машину до тех пор, пока она совсем не откажет в работе, а потом ставить ее на капитальный ремонт. Взять от машины все, что она может дать, — вовсе не значит работать без оглядки. Наоборот, производительность машины повышается только тогда, когда тракторист культурно обращается с ней, когда он систематически осматривает и смазывает ее, своевременно заменяет снашивающиеся детали. Такую работу можно назвать культурной. Такая работа по-настоящему высокопроизводительна.

Что нужно для правильной организации технического ухода? Нужно прежде всего, чтобы к началу полевых работ все трактористы и прицепщики знали инструкции и правила проведения технического ухода за тракторами и другими сельскохозяйственными машинами.

Нужно, далее, чтобы к началу весенних полевых работ не

остался неотремонтированным ни один трактор. Бригады тракторной бригады, принимая машины, непременно должны тщательно проверить их техническое состояние; обязательно обкатать машины прежде, чем выводить их в поле; принять не только машины, но и запасные части, инструмент, запорочный инвентарь.

До выезда в поле механики МТС и бригады тракторных бригад составляют твердый график технического ухода и планомерно-предупредительного ремонта по каждой машине на весь цикл сельскохозяйственных работ.

Бригады и механики большую часть времени должны проводить в поле, где работают машины, оказывая помощь трактористам, особенно молодым, проверяя техническое состояние тракторов и обеспечивая правильный технический уход за ними.

Количественное и качественное выполнение плана тракторных работ, экономия нефтепродуктов — вот главные показатели работы каждого тракториста, каждой тракторной бригады, каждой МТС. Технический уход за машинами — самый верный путь к достижению этих целей.

Заместитель наркома земледелия СССР **И. ВАСИН**.
Москва.

Врид. ответ. редактора **Н. В. ДОРНИН**